

Vážení čtenáři,

loňský rok 2025 byl pro MAS POHODA venkova obdobím důležitých milníků i nových začátků. Uzavřeli jsme programové období 2014–2020, pokračovali v naplňování strategie 2021–2027 a připravili další projekty, které budou v následujících letech přinášet konkrétní výsledky našim obcím, školám, podnikatelům i spolkům.

Osobně si velmi vážím toho, že jsem se v loňském roce mohl ujmout role předsedy MAS. Vnímám to jako závazek navázat na práci, která byla za uplynulých dvacet let odvedena, a zároveň hledat nové cesty, jak náš region dále rozvíjet a také se zaměřit na spolupráci s okolními MASKami.

Za výsledky MAS nestojí jen dotační programy a pečlivá práce naší kanceláře při administraci projektů. Stojí za nimi především lidé – starostové, podnikatelé, učitelé, dobrovolníci i aktivní občané, kteří mají chuť měnit své okolí k lepšímu. Právě jejich iniciativa je tím, co dává komunitně vedenému rozvoji skutečný obsah.

Do roku 2026 vstupujeme s jasným cílem: podporovat kvalitní projekty, pomáhat dobrým nápadům na cestě k realizaci a posilovat spolupráci v celém našem území.

Děkuji všem, kteří jsou součástí této společné práce. Věřím, že i v dalších letech budeme pokračovat v rozvoji Orlických hor a Podorlicka.

Ing. Jiří Petr

PŘEDSEDA MAS POHODA VENKOVA, Z. S



Komunitně vedený místní rozvoj (CLLD) Uzavřené dotační období, nové výzvy a 20 let MAS



Rok 2025 byl v oblasti komunitně vedeného místního rozvoje důležitým milníkem. Definitivně jsme uzavřeli programové období 2014–2020. Posledním proplaceným projektem z výzvy PRV 7 bylo vybudování **stezky Bílé líšky v obci Sněžné** – symbolická tečka za obdobím, které do našeho území přineslo řadu konkrétních investic a zlepšení.

STRATEGIE 2021–2027 V PLNÉM PROUDU

Současně naplno pokračuje realizace Strategie komunitně vedeného místního rozvoje pro období 2021–2027. Naší hlavní prací je příprava a vyhlášení výzev v jednotlivých programových rámcích a také administrace podpořených projektů.

PODPORA V ÚZEMÍ PROBÍHÁ PROSTŘEDNICTVÍM PROGRAMOVÝCH RÁMČŮ:

- IROP,
- OP TAK,
- SP SZP.

Za těmito zkratkami se skrývají konkrétní projekty obcí, podnikatelů i dalších aktérů v regionu. Naším cílem je, aby dotační možnosti nebyly pro žadatele překážkou, ale příležitostí.

SOUTĚŽ BUĎTE INSPIRACÍ 2025

Na podzim jsme se zapojili do soutěže Buďte inspirací 2025 v rámci konference Příležitosti pro region 2025. Do soutěže jsme přihlásili projekt „Podpora 24 jednotek požární ochrany na území MAS POHODA venkova, z. s.“

Tento projekt je ukázkou toho, že CLLD není jen o infrastruktuře, ale i o bezpečnosti a kvalitě života v obcích. Podpora jednotek požární ochrany má přímý dopad na obyvatele celého území.

HODNOCENÍ STRATEGIE A DALŠÍ SMĚŘOVÁNÍ

Do 30. června letošního roku plánujeme předložit Ministerstvu pro místní rozvoj střednědobou evaluační zprávu za dosavadní období realizace strategie CLLD 2021–2027. Ta zhodnotí, jak se daří naplňovat stanovené cíle, kde jsme úspěšní a kde je potřeba další posílení.



Upřímně řečeno – evaluace není formalita. Je to příležitost podívat se na naši práci kriticky a posunout ji dál tak, aby měla co největší přínos pro obce i obyvatele.

20 LET MAS POHODA VENKOVA

Rok 2025 byl výjimečný ještě z jednoho důvodu – oslavili jsme 20 let od založení MAS POHODA venkova.

Pro návštěvníky jsme připravili stánky s regionálními produkty, dětské dílničky i malování na obličej. Akci navštívil také místopředseda KDU–ČSL Pavel Bělobrádek, kterému jsme předali koš plný regionálních produktů z Orlických hor.

Dvacet let existence MAS je důkazem, že spolupráce obcí, podnikatelů, neziskových organizací i aktivních občanů má smysl. A pokud něco z těchto let vyplývá, pak je to jasné: rozvoj regionu stojí na lidech, kteří jsou ochotni převzít odpovědnost a pracovat společně.



EVROPSKÉ DOTACE V PRAXI: IROP, OP TAK A SZP POMÁHAJÍ REGIONU RŮST

Rok 2025 byl z pohledu evropských dotačních programů velmi úspěšný. Probíhala administrace rozběhnutých projektů, vyhlášovaly se nové výzvy a zároveň se připravovaly další investice, které budou mít dopad na kvalitu života v našem regionu.

IROP: DALŠÍ PROSTŘEDKY PRO BEZPEČNĚJŠÍ A ATRAKTIVNĚJŠÍ REGION

V rámci IROP pokračovala administrace čtyř výzev s celkem pěti projekty zaměřenými na bezpečnou nemotorovou dopravu, cyklistickou infrastrukturu, kulturní památky a cestovní ruch.

Zároveň bylo úspěšně dokončeno a finančně uzavřeno dalších 31 projektů z předchozích výzev. Za těmito čísly stojí konkrétní výsledky – bezpečnější pohyb obyvatel, podpora turistiky i péče o kulturní dědictví.

Velmi pozitivní zprávou bylo splnění finančního milníku v rámci programového rámce IROP. Díky tomu získá naše území dalších 20 milionů korun.

Aby byly tyto prostředky využity co nejefektivněji, provedla kancelář MAS dotazníkové šetření mezi obcemi a dalšími aktéry v území. Cílem bylo zmapovat připravované projektové záměry a nastavit podporu tam, kde dává největší smysl a došlo tak k optimálnímu čerpání finančních prostředků.

OP TAK: PŘÍLEŽITOST PRO PODNIKATELE

V rámci Operačního programu Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost (OP TAK) byly v roce 2025 vyhlášeny dvě výzvy. Celkem bylo zaregistrováno šest projektových záměrů a pokračovala také realizace čtyř projektů z první výzvy.

Podpora podnikání je jednou z klíčových oblastí rozvoje regionu. Investice do technologií, modernizace výroby či inovací pomáhají firmám růst a udržet pracovní místa.

S potenciálními žadateli intenzivně komunikujeme a konzultujeme jejich projektové záměry. V druhé polovině roku 2026 plánujeme vyhlásit další výzvu OP TAK II.

Pokud podnikáte a zvažujete investici do rozvoje své firmy, ozvěte se včas. Dobře připravený projekt výrazně zvyšuje šanci na získání podpory.

SZP: SILNÝ ZÁJEM A NOVÉ VÝZVY

Ve Strategickém plánu Společné zemědělské politiky byla v roce 2025 vyhlášena druhá výzva zaměřená na nezemědělské a zemědělské podniky. Bylo zaregistrováno 35 žádostí o dotaci, což potvrzuje velký zájem o podporu podnikání v regionu.

U první výzvy, zaměřené na základní služby a obnovu obcí, došlo k podpisu Dohod u všech 31 projektů a z toho 26 žádostí o platbu bylo úspěšně proplaceno.

V únoru letošního roku byla vyhlášena výzva SZP 3 zaměřená na neproduktivní infrastrukturu v krajině. Finální podání zaregistrovaných žádostí na regionální odbor SZIF proběhne do 30. 6. 2026.

Zájem o podporu je vysoký – a to je dobrá zpráva. Znamená to, že v území existují nápady, chuť investovat i odvaha posouvat věci dál.

Společně dál: příležitost pro nové projekty



V letech 2026–2028 plánujeme realizovat projekt spolupráce v rámci Fiche 7 Spolupráce SP SZP s názvem Hledáme mladé leadery. Projekt připravujeme společně s partnery – MAS Holicko a MAS Mezi Úpou a Metují.

Hlavním cílem je zavedení dětského participativního rozpočtu a podpora aktivního zapojení mladé generace do rozhodování o rozvoji obcí. A právě to je podstata komunitně vedeného rozvoje – projekty nevznikají „od stolu“, ale z potřeb a nápadů v území. V roce 2025 proběhla příprava projektu a hledání partnerů. Společně s partnerskými MAS jsme nastavovali rámec spolupráce, připravovali projektovou žádost a vytipovávali klíčové aktéry na území MAS POHODA venkova. Probíhala jednání se školami, obcemi i dalšími organizacemi, které by se mohly do tohoto nového projektu zapojit.

Byla to fáze plánování – možná méně viditelná, ale zásadní pro to, aby projekt měl pevné základy.

Pokud bude žádost úspěšně schválena, stane se rok 2026 klíčovým obdobím. Zahájí se realizační část projektu a začnou se formovat dětské týmy ze základních škol, obcí a místních organizací.

DĚTI SE ZAPOJÍ DO:

- mapování potřeb ve svých obcích,
- diskusí o tom, co by chtěly změnit nebo zlepšit,
- přípravy vlastních projektových záměrů reagujících na konkrétní místní témata.

Nejde o „hru na zastupitelstvo“, ale o skutečný proces učení se odpovědnosti, spolupráci a hledání řešení.

VZDĚLÁVÁNÍ, SDÍLENÍ A SPOLUPRÁCE

Součástí projektu budou také vzdělávací a metodické

aktivní pro vedoucí týmů a mentory. Proběhne společný workshop pro mladé leadery ze všech zapojených MAS.

Projekt je koncipován jako spolupráce, která staví na sdílení zkušeností a vzájemném učení. V závěru první etapy (v roce 2027) by se měly do hodnocení připravených projektových záměrů zapojit i děti z partnerských MAS. To přináší další rozměr – pohled zvenčí, inspiraci a zdravou zpětnou vazbu.

PROČ JE TENTO PROJEKT DŮLEŽITÝ?

Cílem projektu je:

- posílit zájem dětí o veřejné dění,
- rozvíjet jejich dovednosti v oblasti komunikace a spolupráce,
- podpořit odpovědnost a schopnost dotahovat věci do konce,
- nabídnout jim možnost podílet se na utváření prostředí, kde žijí.

Realizace vybraných projektových záměrů je plánována v navazující etapě projektu.

Na rovinu – pokud chceme, aby mladí lidé jednou převzali odpovědnost za své obce, musíme jim dát příležitost už dnes. Tento projekt jim ji dává.

Máte záměr, který by mohl zlepšit život ve vaší obci, podnikání nebo veřejný prostor? Nečekejte na další kolo výzev. Přijďte svůj nápad konzultovat už teď! Společně můžeme najít vhodný program a připravit projekt tak, aby měl co největší šanci na úspěch.

Rozvoj regionu nezačíná vyhlášenou dotací. Začíná nápadem a odvahou jej uskutečnit.



DOTACE POMÁHAJÍ ŘEMESLNÍKŮM

Řemeslník podniká v oboru tesařských prací už od roku 2007. Zaměřuje se na realizaci zakázek přímo u zákazníků a dlouhodobě rozvíjí své řemeslné podnikání.

O modernizaci dílny a vybavení uvažoval několik let. Když byla vyhlášena výzva pro nezemědělské podnikatele, neváhal a využil příležitost posunout své podnikání dál. V minulosti už žádal o podporu v rámci PRV i SZP.

Získání dotace podle něj nebylo složité především díky podpoře místní akční skupiny. Zaměstnanci MAS mu vždy ochotně poradili a pomohli s vyhledáním potřebných informací.

Dotaci využil na pořízení nového tesařského vybavení určeného pro práci přímo u zákazníků. Moderní mobilní vybavení mu umožňuje pracovat efektivněji a poskytovat kvalitnější služby přímo na místě realizace zakázek.

Pořízení nového vybavení mu výrazně usnadnilo práci a přineslo více času na rozvoj podnikání. Zároveň zvýšil svou konkurenceschopnost.

„Využití dotační možnosti bych doporučil i ostatním řemeslníkům. I když jsou možnosti podpory omezené, mohou významně pomoci s modernizací a dalším rozvojem podnikání.“

V nejbližší době se těší na novou sezonu. S lepším jarním počasím se naplno pustí do venkovních tesařských prací, nových zakázek a realizace zajímavých projektů.





Operační program Zaměstnanost + Podpora rodin pokračuje i v roce 2026



První etapa projektu „Podpora rodin na území MAS POHODA venkova“ se k 28. 2. 2026 uzavřela. Rok 2025 ale jasně ukázal, že tento projekt má v území své pevné místo a skutečný dopad na každodenní život rodin.

Projekt stál na třech hlavních pilířích – komunitní aktivity s rodinami, realizaci venkovských táborů a provozu dětského komunitního klubu.



KOMUNITNÍ PRÁCE: PODPORA TAM, KDE JE OPRAVDU POTŘEBA

Na území působí dvě komunitní pracovnice, které se ve své individuální práci zaměřují především na sociálně-ekonomicky znevýhodněné rodiny. Pomoc je vždy konkrétní a přizpůsobená potřebám dané rodiny – od podpory při řešení náročných životních situací až po posilování vazeb v místní komunitě. Důležitou součástí této činnosti je spolupráce se Základní školou v Opočně, OSPOD Nové Město nad Metují a Mateřským centrem Na zámečku, o. p. s. V průběhu roku proběhlo několik komunitních akcí, které vzešly právě z individuální práce s rodinami a z jejich konkrétních potřeb. Nešlo tedy o „akce pro akce“, ale o aktivity, které měly jasný smysl a odezvu.

DĚTSKÝ KOMUNITNÍ KLUB OHNIŠOV

Do konce února 2026 fungoval také dětský komunitní klub realizovaný ve spolupráci se ZŠ a MŠ Ohnišov. Klub každý všední den byl zaměřen na podporu rodin s dětmi,



zejména v odpoledních hodinách. Díky práci hlavních pečujících osob bylo o děti postaráno i v době, kdy rodiče potřebovali dokončit pracovní povinnosti.



LÉTO S MAS: 350 DĚTÍ A 255 PODPOŘENÝCH RODIN

Velmi žádanou aktivitou jsou komunitní venkovské tábory, které probíhají během letních prázdnin. V létě 2025 se uskutečnilo celkem 16 turnusů na 9 místech v území.

O děti se staralo 49 pečujících osob. Podporu při sladování pracovního a rodinného života získalo 255 rodin a celkem 350 dětí si užilo aktivní léto s MAS POHODA venkova.



DRUHÁ ETAPA OD BŘEZNA 2026

Realizační tým projektu v roce 2025 úspěšně podal žádost o navazující druhou etapu. Od 1. 3. 2026 se tak projekt plynule rozšířil a pokračuje v rozvoji komunitních aktivit i organizaci venkovských táborů.

Navazující etapa je opět spolufinancována Evropskou unií a zaštitěna Řídícím orgánem Ministerstva práce a sociálních věcí.

Tábory nejsou jen hlídáním dětí – přinášejí dětem nové zážitky, podporují jejich samostatnost i sociální dovednosti a rodičům dávají potřebný prostor pro práci nebo řešení každodenních povinností.

V roce 2026 budou letní tábory pokračovat, tentokrát na 8 místech v území.

KOMUNITNÍ VENKOVSKÉ TÁBORY 2026 S MAS SKOU



V létě 2026 budou probíhat letní komunitní tábory pro děti od 3 do 15 let na těchto místech:

- Městys Nový Hrádek
- Obec Ohnišov
- Obec Podbřezí
- Mateřské centrum Na Zámečku, o.p.s.
- Římskokatolická farnost Dobruška
- Základní škola České Meziříčí
- Základní škola Opočno
- Spolek BaBaDi Bačetín



Spolufinancováno Evropskou unií





MAP IV Dobruška a MAP IV Novoměstsko

Dva roky spolupráce, které byly ve školách vidět



Významná část aktivit směřovala právě k učitelům a vedení škol. Proběhlo více než třicet odborných seminářů, workshopů a sdílení dobré praxe. Mezi nejvýraznější témata patřily například programy Čtením a psaním ke kritickému myšlení, třídní management, Feuersteinova metoda instrumentálního obohacování nebo Dobrý začátek. Uskutečnily se také kulaté stoly s odborníky ze sociálně aktivizačních služeb a organizační podporující rodiny a děti.

Velmi si ceníme ochoty pedagogů i ředitelů škol setkávat se, otevřeně sdílet zkušenosti a vzájemně si pomáhat. Právě tato spolupráce je jedním z největších přínosů celého MAP.



Projekty MAP IV realizovala MAS POHODA venkova od 1. 12. 2023 do 31. 12. 2025. Za tuto dobu se na Dobrušku i Novoměstsku uskutečnily desítky vzdělávacích a osvětových aktivit pro děti, žáky, pedagogy i širokou veřejnost. Školy nebyly jen příjemci podpory – byly aktivními partnery, kteří společně tvořili obsah i směr celého projektu.

Do aktivit se zapojily i mateřské školy, kde byla podpořena pregramotnost v rámci polytechniky. Program „Ve zdravém těle zdravý duch“, zaměřený na rozvoj smyslového vnímání, přivezla do školek lektorka Lucie Tomášová.

AKTIVITY PRO VEŘEJNOST I ODBORNÍKY

Pro veřejnost byly připraveny akce zaměřené na kybernetickou bezpečnost a digitální gramotnost. Odborníkům byly určeny semináře ve spolupráci s výzkumnou organizací PAQ Research, které přinesly pohled na aktuální statistická data ze školství a sociální oblasti v širších souvislostech.



OD ROKU 2026 SPOLEČNĚ: MAP DOBRUŠSKO A NOVOMĚSTSKO

Na předchozí více než desetiletou spolupráci škol, obcí a partnerů nyní navazuje nový – a zároveň poslední – projekt MAP Dobruška a Novoměstsko. Jeho realizace proběhne od začátku roku 2026 do poloviny roku 2027.

Novinkou je spojení obou území do jednoho celku. Cílem je, aby se školy mohly rozvíjet společně, systematicky a s dlouhodobou vizí. Hlavním záměrem je vytvářet moderní, kvalitní a přátelské prostředí, kde se bude dobře učit dětem i učitelům.

Projekt reaguje na dlouhodobé výzvy ve školství a nabízí konkrétní podporu tam, kde ji školy potřebují. Klade důraz na:

- pravidelná setkávání a sdílení dobré praxe,
- společné plánování rozvoje škol,
- podporu učitelů v moderních metodách výuky,
- formativní hodnocení místo pouhého známkování,
- práci s různorodými třídami a podporu všech žáků.

Velká pozornost bude věnována také usnadnění přechodů mezi jednotlivými stupni vzdělávání – zejména mezi mateřskými a základními školami a mezi 1. a 2. stupněm ZŠ. Učitelé se zapojí do společných workshopů, návštěv ve výuce i výměny osvědčených postupů. Postupně tak vzniknou takzvané učící se komunity, kde si pedagogové dlouhodobě pomáhají.

Projekt zapojí i vedení škol a jejich zřizovatele. Posilovat se bude jejich schopnost školu strategicky vést a reagovat na nové výzvy. Počítá se také s rodiči jako důležitými partnery ve vzdělávání.

Novinkou je podpora změn ve školním stravování. Pracovníci jídelen se seznámí s moderními přístupy k výživě dětí a možnostmi, jak vařit zdravěji a pestřeji. I tato oblast má totiž vliv na to, jak se děti ve škole cítí a jak se dokážou soustředit.

Cílem projektu je, aby školy v regionu byly i nadále spolupracující a inspirovaly se navzájem.

INSPIRACE PRO DĚTI I ŽÁKY

Pro děti a žáky bylo připraveno více než deset různorodých programů. Setkali se například se spisovatelkami a spisovateli, jako jsou Lucie Seifertová a Jiří W. Procházka, zúčastnili se workshopů s ilustrátory Tomášem Chludem a Adélou Růčkovou nebo dvou ročníků akce 4.0 DAY – Den pro rozvoj vztahu k technice.

Deváťáci si rozšířili znalosti ve finanční gramotnosti, nechyběly oblíbené soutěže v piškvorkách a práce s výukovými kostkami ABAKU. Velký ohlas měla také literárně-výtvarná výzva zakončená výstavou v prostorách Městského úřadu Dobruška.



PODPORA ŽÁKOVSKÝCH PARLAMENTŮ I PEDAGOGŮ

Projekt výrazně podpořil také činnost žákovských parlamentů. Jejich členové nahlédli přímo do fungování Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, což pro mnohé z nich znamenalo silný zážitek i motivaci k dalšímu zapojení. Pedagogové, kteří parlamenty koordinují, sdíleli zkušenosti a absolvovali inspirativní návštěvu parlamentu na ZŠ Jablonné nad Orlicí.





EnKoMAS: Rok 2025 ve znamení koncepcí, poradenství i komunitní energetiky

Rok 2025 byl pro oblast energetického poradenství v území MAS POHODA venkova rokem konkrétních výsledků. Tým energetických poradců navázal na předchozí práci a díky aktivitám EnKoMAS se podařilo posunout energetické plánování obcí zase o krok dál.

TŘI NOVÉ ENERGETICKÉ KONCEPCE PRO OBCE

Během roku byly dokončeny tři Místní energetické koncepce zapojených obcí. Tyto dokumenty nejsou jen „povinným papírem do šuplíku“ – představují klíčový strategický nástroj, který obcím pomáhá plánovat energetické úspory, rozvoj obnovitelných zdrojů i budoucí investice.

Obcím jsme poskytovali podporu jak při podávání žádostí o dotace, tak při samotném zpracování koncepcí. Díky tomu mohly vzniknout kvalitní dokumenty, které budou sloužit jako základ pro další konkrétní kroky.

45 KONZULTACÍ A DESÍTKY KONKRÉTNÍCH TÉMAT

V průběhu roku 2026 bylo poskytnuto celkem 37 individuálních konzultací zaměřených na:

- možnosti čerpání dotací na energeticky úsporná opatření,
- pořízení strategických dokumentů,
- budování fotovoltaických elektráren.

Dalších 8 rozsáhlejších konzultací se věnovalo tématu zakládání energetických společenství a sdílení energie z obnovitelných zdrojů. Právě komunitní energetika je ob-

last, která bude v dalších letech nabývat na významu. Konzultace pomohly obcím lépe porozumět legislativním i technickým aspektům a připravit se na budoucí projekty.

Součástí činnosti byla také průběžná informovanost o aktuálních dotačních titulech – například v oblasti fotovoltaiky, modernizace energetických systémů nebo podpory bezemisní mobility. Zájemci tak získali přehled o možnostech financování a mohli své investice plánovat s větší jistotou.

CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2026?

K 31. 12. 2025 byla činnost EnKoMAS, realizovaná v rámci dotačního titulu programu EFEKT III – Energetičtí koordinátoři místních akčních skupin (2023–2025), v souladu s podmínkami programu ukončena. Tím však energetické poradenství v území nekončí. Naopak.

V roce 2026 bude na dosavadní aktivity navazovat činnost energetického manažera, která se zaměří zejména na:

- podporu komunitní energetiky,
- pomoc obcím při realizaci akčních plánů
- z místních energetických koncepcí,
- vyhledávání vhodných dotačních příležitostí,
- podporu přípravy konkrétních investičních projektů.

Naším cílem je, aby energetické plánování nezůstalo pouze na papíře, ale proměnilo se v reálné projekty, které přinesou úspory, větší energetickou soběstačnost a dlouhodobou stabilitu pro obce v našem území.

NZÚ Light

NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM: JAK JSME POMÁHALI V ROCE 2025 A CO CHYSTÁME V ROCE 2026

Program Nová zelená úsporám Light byl i v roce 2025 jedním z nejvyhledávanějších dotačních nástrojů pro majitele rodinných domů v našem regionu. V MAS POHODA venkova jsme stáli po celou dobu po boku žadatelů – od prvního dotazu až po podání žádosti a administraci projektu.

V rámci výzev zaměřených od roku 2023 na snižování energetické náročnosti rodinných domů bylo do konce roku 2025 schváleno 388 žádostí. Významnou část z nich tvořily projekty pro nízkopříjmové domácnosti, dále výměny starých kotlů v rámci NZÚ Light a komplexní opatření v rámci dotace Oprav dům po babičce.

Všechny tyto domácnosti, které využili naše poradenství dnes topí úsporněji, snižují své náklady na energie a zvýšili komfort bydlení.

Naše role nebyla jen administrativní. Pomáhali jsme s posouzením vhodnosti opatření, výběrem dotační oblasti, kompletací podkladů, podáním žádosti a také zajišťovali komunikaci s poskytovatelem dotace.

Dne 10. 11. 2025 byl příjem žádostí v této výzvě ukončen z důvodu vyčerpání finančních prostředků. Zájem byl skutečně vysoký a potvrdil, že energetické úspory jsou pro domácnosti prioritou.

2026: ADMINISTRACE POKRAČUJE

V roce 2026 stále čekáme na nové výzvy a dotační příležitosti pro domácnosti. Naše práce s poradenstvím nekončí, stávající projekty dotahujeme do konce a připravujeme se na další činnost.

Rok 2026 bude ve znamení osvěty v oblasti energetických úspor.

Pravidelné konzultace na základní energetické poradenství a probíhají:

Kancelář MAS POHODA venkova

každou středu

8:00 – 16:00

Každý, kdo zvažuje úsporná opatření nebo dotační možnosti, může přijít a poradit se osobně.

Od dubna 2026 plánujeme sérii seminářů v těchto obcích: Dobruška, Nové Město nad Metují, Opočno, České Meziříčí, Dobré, Nový Hrádek.

Cílem je přiblížit dotační možnosti přímo občanům v jednotlivých obcích, objasnit základní principy snižování energetické náročnosti a pomoci v boji s energetickou chudobou šířením osvěty.

ORLICKÉ HORY originální produkt

Značka ORLICKÉ HORY originální produkt má za sebou už 18 let podpory toho nejlepšího v našem regionu.



Značka ORLICKÉ HORY originální produkt už osmnáctým rokem propojuje místní výrobce, řemeslníky a zemědělce, kteří svou prací reprezentují jedinečný charakter Orlických hor a Podorlicka.

Značka na výrobku není jen logo. Je symbolem kvality, poctivosti, řemeslné zručnosti a vztahu k místu, kde žijeme a tvoříme.

Certifikované výrobky a služby vznikají přímo v regionu. Navazují na místní tradice, využívají lokální suroviny a přinášejí zákazníkům skutečný příběh – příběh lidí, kteří tvoří srdcem.

DÍKY ZNAČCE MAJÍ VÝROBCI MOŽNOST:

- lépe se zviditelnit,

- odlišit se od sériové produkce,
- oslovit zákazníky, kteří hledají kvalitu, autenticitu nebo originální dárek z Orlických hor.

Koordinace značky zároveň vytváří prostor pro spolupráci mezi výrobcí, společnou propagaci i sdílení zkušeností. Značka se pravidelně objevuje na regionálních akcích, trzích, v tištěných i online materiálech a postupně se stala známým vodítkem pro místní obyvatele i návštěvníky regionu.

Podpora regionálních producentů je zároveň podporou místní ekonomiky, pracovních míst i zachování tradičních řemesel. Každý certifikovaný výrobek pomáhá udržovat Orlické hory živé, autentické a atraktivní.

VÝZVA K PODÁVÁNÍ ŽÁDOSTÍ O CERTIFIKACI - STAŇTE SE SOUČÁSTÍ ZNAČKY ORLICKÉ HORY ORIGINÁLNÍ PRODUKT

Vyrábíte originální výrobek, potravinu nebo řemeslný produkt, který vzniká v Orlických horách a má silný vztah k regionu?

Právě teď je příležitost získat certifikaci a stát se součástí značky.

Certifikace je určena pro:

- místní výrobce, řemeslníky, zemědělce a producenty potravin působící v území Orlických hor a Podorlicka,
- výrobky, které jsou kvalitní, výjimečné a splňují potřebné předpisy a normy,
- produkci šetrnou k přírodě,
- výrobky jedinečné a spojené s regionem (vyrobené

v Orlických horách a Podorlicku, z místních surovin, založené na ruční či řemeslné práci nebo typické pro region).

Co vám certifikace přinese?

- vyšší důvěryhodnost a viditelnost,
- společnou propagaci značky,
- možnost zapojení do regionálních akcí,
- jasné odlišení od neautentických produktů.





JAK POSTUPOVAT?

Žádosti o certifikaci je možné podávat do 30. dubna 2026.

Rádi s vámi vaši žádost předem zkonzultujeme a pomůžeme s přípravou podkladů.

Kontakt: vyrobky@pohodavenkova.cz

Formuláře a podrobnosti naleznete na webu regionální značky:

WWW.REGIONALNI-ZNACKY.CZ/ORLICKÉ-HORY

nebo na webu MAS POHODA venkova:

WWW.POHODAVENKOVA.CZ/PROJEKTY/REGIONALNI-VYROBKY

Pokud vyrábíte něco, na co jste hrdí, a má to kořeny v našem regionu, nenechávejte si to jen pro sebe. Podpořme společně to, co dělá Orlické hory jedinečnými.



TIP NA VÝLET!

Vylosujete osmisměrku a pošlete tajenku na soutez@pohodavenkova.cz do 30. 6. 2026. Ze správných odpovědí vylosujeme 3 výherce, kteří se mohou těšit na balíček výrobků nesoucí certifikát ORLICKÉ HORY originální produkt®

Vyloštěním se také dozvíte zajímavý tip na výletní místo, jehož obnova byla podpořena díky MAS POHODA venkova.

ACETON, AKORDEON, ALBUM, ATLETIKA, BATERIE, CESTA, CUKROVKA, ČAJNÍK, DUŠIČKA, EXPLOZE, FALZIFIKÁT, FAZOLE, HLAVA, CHLAD, JISTOTA, KARANTÉNA, KATEDRA, KOLÍK, KOŠÍK, KOTNÍK, LEKCE, LIJÁK, MYČKA, NÁPLŇ, NUDLE, OBCHODNICE, OSUŠKA, OSVĚTA, OTLAK, OTRAVA, PILKA, POKROK, POSTRACH, POZNÁMKA, PROSBA, PRŮVODKA, PRŮZKUM, PSYCHIATRIČKA, ROZHOVOR, SIRUP, SKÚTR, SLONÍK, SPORÁK, SPORT, UTĚRKA



Soukromému zemědělství se Adam věnuje od roku 2016. Hospodář na přibližně 120 hektarech trvalých travních porostů v katastrech obcí Sněžné a Nový Hrádek. Zaměřuje se na chov masného skotu s následným výkrmem, zpracování masa a jeho přímý prodej koncovým zákazníkům.

S podnikáním začínal téměř od nuly a bez podpory z Programu rozvoje venkova SZP by si potřebné strojní vybavení nemohl dovolit. Dotace proto využívá už od samotného začátku svého podnikání.

Administrativa podle něj není jednoduchá, proto dlouhodobě spolupracuje s poradkyní, která mu žádosti pomáhá zpracovávat.

„Prostřednictvím MAS jsem získal dotaci na čelní nakladač a zatluokač kůlů. Aktuálně žádám o podporu na přepravník na balíky, který mi výrazně usnadní manipulaci se senem, senáží i slámou.“

Nové technologie mu přinesly výraznou úsporu času i fyzické práce. I proto by dotační možnosti doporučil dalším podnikatelům. V nejbližší době ho čeká nová sezona. Nejvíce se těší právě na nový přepravník, který zefektivní přepravu balíků a usnadní každodenní provoz hospodářství.



[Instagram](https://www.instagram.com/pohodavenkova) [Facebook](https://www.facebook.com/pohodavenkova) [TikTok](https://www.tiktok.com/pohodavenkova) [pohodavenkova](https://www.pohodavenkova.cz)

mas@pohodavenkova.cz

WWW.POHODAVENKOVA.CZ